2021年1月7日 星期四

退休人员养老金将迎17连涨 个人养老金制度谋突破

2021年养老金上调窗口再启



2021年伊始,新一轮养老金上调窗口 再度开启。退休人员养老金即将迎来17连 涨,城乡居民养老金待遇也有望上调,多地 已在紧锣密鼓推进。

随着养老保险省级统筹收官,养老保 险制度改革也将步入关键年。岁末年初, 多部门密集释放提速推进多层次养老保险 改革的信号。作为第二支柱的年金基金投 资迎来扩围,第三支柱个人养老金制度也 在谋求突破,系列配套政策酝酿待出。

自2018年起,我国退休人员养老金连 续三年保持5%左右的上涨幅度。据悉, 2021年,城镇企业和机关事业单位职工退 休人员养老金将迎来17连涨,养老金上

调方案已在酝酿,或于近期加快出台。业 内预计,2021年养老金上调幅度或在5%

"养老金与消费物价和经济增长保持 关联,一方面可保证养老金购买力不下 降,同时使退休人员可以共享经济发展成 果。综合考虑2020年消费物价指数以及 经济增速影响,2021年养老金上调幅度将 在3%-5%之间。"中国社科院世界社保研 究中心执行研究员张盈华表示。

为确保养老待遇稳步提升,2021年养 老保险制度改革也在谋求新突破。"当前, 养老保险制度和资本市场的改革都进入了 深水区,需要在坚持顶层设计的基础上统 筹规划、协同推进。"财政部社会保障司司 长符金陵近日表示。

围绕养老金保值增值,养老保险基金 投资也在提速扩容。数据显示,第一支柱 基本养老保险基金方面,截至2020年三季

度末,24个省份启动基金委托投资,合同金 额1.1万亿元,到账9757亿元,其中21个省 份启动城乡居民养老保险基金委托投资工 作。第二支柱方面,建立年金的单位户数超 过100万户,积累资金近3万亿元。

2021年1月1日,人社部发布的《关于 调整年金基金投资范围的通知》正式落 地。按现有年金市场规模测算,本次权益 比例上限的提高,理论上将为资本市场带 来3000亿元的增量资金。

第二支柱加码发力的同时,第三支柱 个人养老金制度也将取得新突破。

党的十九届五中全会提出"十四五" 时期"多层次社会保障体系更加健全"的 发展目标。中央经济工作会议提出,要规 范发展第三支柱养老保险。此前的国务 院常务会议也提出,按照统一规范要求, 将商业养老保险纳入养老保障第三支柱 加快建设。

有关部门也密集发声。符金陵透露, 财政部正配合人社部研究制定支持养老保 险第三支柱发展的措施和政策,综合利用 税收优惠等手段,布局多层次、多支柱的养 老保险体系,提高广大参保人员的养老待

"第三支柱个人养老金不仅有助于提 高退休生活保障水平,而且因其便携性 好、积累周期长,也有利于自雇就业者、自 由职业者等灵活就业人员获得养老保 障。"张盈华说。

清华大学五道口金融学院中国保险与 养老金研究中心研究员朱俊生建议,进一 步优化收入分配格局,提高个人自我养老 保障能力。此外,对养老金体系进行结构 性改革,释放第三支柱的发展空间;优化财 政和税收激励政策;完善账户制经营模式; 完善个人养老金运行监管体系。

(班娟娟)

本报新媒体接到西安土门街道环卫工反映: 17个月未发涨薪工资

街办回复称1月10日前发放完毕

本报讯(实习记者 宁黛艳)近日,有 读者向本报反映,西安市莲湖区土门街道 200多名环卫工人从2019年5月至2020年 9月期间未领到补发应上涨的工资,之前每 月薪酬为2692元,未达到市城管局文件规 定的最低标准2805元/月。临近春节,希望 能把每月差额的113元尽快发放到位。

据记者了解,西安市城市管理局、西 安市人力资源和社会保障局、西安市总工 会在2018年9月12日联合发出《关于切 实保障全市环卫行业职工合法权益指导 意见的通知》,要求确保环卫工人月基本 工资不低于当地最低工资的110%。

陕西省人力资源和社会保障厅在2019

年1月出台了《关于调整最低工资标准的通 知》,一类工资区全日制用工最低工资标准 上调至1800元/月,从2019年5月1日起开 始执行。根据相关文件规定,环卫工人调 整后每月最低工资标准应为2805元。

据了解,土门街道的这些环卫工人在 2020年10月之后按照规定的2805元/月标 准领取工资,但街道从2019年5月至2020 年9月期间未按照此标准发放。

1月5日下午,记者采访了西安市莲湖 区土门街道办事处相关负责人,对方称目前 正在统计具体人数并核算发放金额,涨幅标 准将按照西安市城管局文件严格执行,所有 应补发工资均会在1月10日前发放完毕。



日前,在铜川市耀州区关庄 万只奶山羊养殖基地,饲养员在 羊舍为奶山羊添加草料。

据了解,关庄万只奶山羊 养殖基地同已建成的7个贫困 村标准化奶山羊养殖小区形成 规模化养殖,同时在10个贫困 村培育发展1000户养殖户 2020年底全镇存栏量达2万只 以上,预计2021年底存栏量将 达到3-5万只以上规模,基本建 成奶山羊养殖特色小镇。

本报记者 鲜康 摄

脱贫攻坚 奋力争先

外出做好防护 防疫切莫大意



本报讯(实习记者 李旭东)1月4日,西安 市疫情防控指挥部发 布通告,西安9名与河 北一确诊病例的B类 密切接触者乘坐高铁、

地铁。一石激起千层浪。随着天气变冷, 病毒的活跃性却在增强,我们的防疫意识 和相关举措决不能松懈。

近日,记者登上公交、地铁等公共交 通工具,走进医院、药店等口罩防疫设备 销售点,并走访一些市民和专家后发现, 不少人出行时对口罩的选择、佩戴,接触 后消毒,保持社交距离等意识有所放松。

1月6日上午9时,记者在西安市安 远门地铁站走访发现,地铁防疫安检严 格到位,须出示健康码并测量体温后方 能进站,未戴口罩者不能进站乘车。同 样,在乘坐公交车时,也须出示健康码 并戴好口罩。

然而,记者在安远门地铁站以及107路 公交车上发现,并不是所有人都能做到佩

戴一次性医用外科口罩,有的市民戴着冬 季保暖口罩,有的戴着防霾口罩,还有的戴 着普通口罩,甚至还有自制的口罩。在马 路上,也有不少行人并没有戴口罩。

可以说,从大环境来看,防疫从未松 懈。记者发现,元旦以来,在进入一些小 区、商店、超市等公共场合时,也须出示健 康码,戴好口罩,测量体温后才能进入。 在西安市的一些药店询问后发现,一次性 医用外科口罩和医用口罩都有,没有断货 涨价现象。

防疫专家提醒,如今,疫情传播呈现 出"从人到人"和"从物到人"并存的特征, 在欧洲、南非等地区出现了新冠病毒变 异株,疫情防控形势依然严峻。大家出 行一定要做好自我防护,外出必须佩戴 医用口罩,在医院、车站等场所,有条件 的可佩戴一次性医用外科口罩。

另悉,陕西各地市基本都有口罩、 消毒液等生产线,药店和大型商场的口 罩、医用酒精、消毒液等货源充足,大家 不必囤积。

(上接第一版)

解决了一个难题,新的难题又"蹦"了出来。"我们的山地 茶园里的幼苗长势不太好,一部分幼苗又枯了,这样下去这块 茶园怕是要废了。"山地茶园土质硬、土肉薄,土壤容易板结, 按照常规的管护方式无法达到理想产量和规模。正在洪善楷 一筹莫展之时,政府要求推广秸秆还田,他上网查阅资料,发 现作物秸秆不仅含有较多有机物质,还富含氮、磷、钾等营养 元素,秸秆还田能够提高土壤保湿能力、改善土壤肥力,从而 提高茶叶品质、增加茶叶产量。洪善楷"借坡下驴",立即组织 人员大量回收秸秆,粉碎后用于山地茶园,这一"土办法"持续 了四年,原来板结的土壤得到极大改善,原来一亩只产10余 斤干茶的山地茶园产量一下子翻了一倍。

平利盛产女娲银峰,新建茶园引进的都是"龙井43"品 种,虽然该品种做出来的茶,滋味鲜爽甘醇、香郁持久,但是茶 芽持嫩性较差,发芽几天后便迅速散叶,造成大面积茶园都无 法及时采摘单芽。如何解决这个问题?通过多方咨询查证, 洪善楷引进无性系良种茶树品种"浙农117",当年新建茶园 340亩,亩产量为"龙井43"的2.3倍且芽头壮实不易散叶,制 作出的茶香高鲜、味醇爽口。他因此获得《引进浙龙117茶树 品种制作女娲银峰名茶关键技术研究与应用》专利。

独具匠心制好茶。回乡创业以来,洪善楷时刻把技术创 新作为茶企赖以生存和发展的基础,对茶叶采摘和加工都是 亲自把关:"制茶一定要把控好加工的时间,从鲜叶摊凉到杀 青、整形再到烘干,每一个环节都要精益求精。"正是这种精益 求精、长期持久的"匠心磨炼",他先后申请了13项专利,荣获 陕西省第二批高级职业农民、省财贸金融轻工系统首批"陕西 产业工匠人才"等荣誉称号。 本报记者 阎瑞先

开车小磕小碰怎么办

交警建议:轻微事故使用手机快处快赔

着急上班,开车发生剐蹭或其他轻微交通事故 时,你会怎么办?是报警等交警处理,还是找保险公 司等待定责? 1月5日,西安市公安局交警支队前来 支招,其实这种小事在手机上就能快处快赔。

据了解,路面上很多拥堵都是因为轻微交通事故 车辆未及时撤离造成的。为了进一步方便群众,同时 也促进缓堵保畅,西安交警建议市民,遇到轻微交通 事故使用手机快处快赔。

具体怎么操作呢?首先快处快赔申请条件必须 满足车辆能够自行移动、无人员受伤;驾驶人驾驶证 及车辆行驶证齐全;车辆交强险有效;双方对事实及 成因无争议。符合以上条件的,可下载安装"交管 12123"手机 App,注册、登录后,选择"事故快处",进 入事故快处业务流程。点选"录入事故",拍摄3-6张 照片取证并上传,由交警后台审核。

在责任认定一栏需选择"有争议"或"无争议",双 方当事人对道路交通事故事实及成因无争议的,可以 进行事故在线处理。"无争议"的,可根据页面提示确认 相关信息并签名,确认生成自行协商协议书,届时会有 短信通知双方驾驶人。

对道路交通事故事实及成因有争议的,则可选 择在线认定方式申请公安机关交通管理部门在线确 定事故责任。选择"申请交警远程定责",可通过短 信验证,双方提交电子签名,交警后台审核定责,生 成《道路交通事故认定书简易程序》,短信通知双方 驾驶人。也可通过手机 App 验证,双方签名确认,交 警后台审核定责,生成《道路交通事故认定书简易程 序》后,同样会收到通知双方驾驶人的短信。

程序是不是很简单?但需要注意的是高速上发生 的交通事故不可使用快处快赔,自己在事故现场用手 机拍照时,请一定要确保自身安全。

西安交警提醒广大驾驶员,根据相关法律规定, 当发生符合快处快赔处理条件的交通事故,无需交

警出现场时;当事人将事故现 场进行拍照后,需及时撤离事 故现场,恢复交通。若有拒不撤 离事故现场,造成交通拥堵的, 民警将按照法律规定对当事人 予以驾驶证记3分,罚款200元 的处罚。 (张佳)





陕西省第三届全民健身运动会推迟举办

本报讯(王娇莉)1月5 日,陕西省第三届全民健身 运动会组委会发布消息:按 照省疫情防控工作部署要 求,经省政府同意,决定推迟 原定于2021年1月9日举办 的陕西省第三届全民健身运 动会开幕式及有关赛事活

动,具体时间视疫情发展情 况另行通知。

据悉,陕西省全民健身 运动会是全省规模最大、 规格最高、持续时间最长、 参与群众最多、影响最广 的群众体育盛会,每两年 举办一届。

西安文化惠民卡发售 政府每卡补贴400元

本报讯(职菌)1月5日 起,西安市民可享受新年文 化福利大礼包——西安文化 惠民卡。市民只需自付100 元,便可获得一张面额为 500元的电子西安文化惠民 卡,用于在线上票务平台购

买观看优秀剧目。 "西安文化惠民卡"是西 安市文化和旅游局组织发行 的实名制电子会员卡,采取 政府补贴和群众购买相结合 的方式,面向社会公开发 行。凭个人身份证、手机号, 通过"西安文旅之声"官方微 信公众号进行线上注册申 办。每人仅限认购一张,享 受一次补贴金额。据悉,卡 内金额的有效使用截止日期 为 2021年3月31日。